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، مقدار  برحسب  و  کدام است؟ اگر  و  - 1log 20 = alog 30 = blog 15ab

، و  حاصل  کدام است؟ اگر  - 2A = log + log + log + ⋯ + log
4
5

5
6

6
7

399
400

B = ( 16)( 15) ⋯ ( 3)log15 log14 log2
A

B

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 3+ = 1log
(x+1)

5 log
(x−1)

5logx36

نمودار تابع  محور طول ها را با چه طولی قطع می کند؟ - 4f(x) = − 32x+1

مجموع جواب هاي معادلۀ  کدام است؟ - 5x × 4x = 3log2 log2

1



نمودار تابع  از کدام یک از نواحی مختصاتی نمی گذرد؟ - 6f(x) = 3 − (x + 2)log2

نمودار تابع  و تابع معکوس آن در چند نقطه متقاطع اند؟ - 7y = logx0٫5

اگر  باشد، آنگاه حاصل  کدام است؟ - 8−1 =log
(x+3)
x√

log
(2x+6)
xlog

x√4

27

، حاصل  کدام است؟ با توجه به دو معادلۀ  و  - 9× = 322x 16y
= 2 −log

(x+y)

3 log2
3

x

y

اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟ - 10log 2 ≃ 0٫3log 6 ≃ 0٫78log 15

حاصل  کدام است؟ - 11( )1
2

+2log25
4
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دامنۀ تابع  برابر  است. اگر  باشد،  کدام است؟ - 12f(x) = log(x+b)
a(2, +∞)f( ) = −17

3
a − b

اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟ - 13− 2 × = −132x 3x
=log

9 3√
81

y

8
log5y

(x+y)

اگر  و  جواب هاي معادلۀ  باشند، مقدار  کدام است؟ - 14x1x2= 2 + xlog
( +18)9x

3| − |x2 x1

مقدار  کدام است؟ - 15A = + 2 ×2 +25log
3√

5 log2
3 log

3√
4 log

0٫001√5

y

x
2

1=x

0

 

نمودار تابع  به صورت مقابل است.  کدام است؟ - 16y = +blog
(x−a)

2a + b
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تابع  با ضابطۀ  از نقاط  و  می گذرد.  کدام است؟ - 17ff(x) = a + log
(bx−5)

2(2, 7)(3, 9)f(7)

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 18= alog3
2log18

6

y

x-2 - 3
2

 

اگر نمودار تابع  به صورت مقابل باشد، مقدار  کدام است؟ - 19 f(x) = logax+b

4 f(14)

اگر  باشد، در این صورت مقدار  همواره کدام است؟  - 20× = 5logab logb3a(a ≠ b , a, b > 0)

، حاصل  کدام است؟ از معادلات  و  - 21logx = 2 logy − log 3× = 19y−x 3x−3
x + y
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، مقدار  کدام است؟ اگر  - 22= 1 +log +8 +16x4 x2

x2 log
5√
x√

x

، نماد جزء صحیح است.) حاصل   به ازاي   کدام است؟ ( - 23[x] + [2x] + [3x]x = log 8[ ]

اگر  و  ریشه هاي معادله ي  باشند، مقدار  کدام است؟ - 24αβ+2 = 4logx4 log8
x+α−−√ β

−−√

، آنگاه حاصل  برابر کدام است؟ اگر  - 25log( + 8) = log 2 + x log 22x+3log3
x

+1logx3

مجموع مربعات جواب هاي معادله ي  برابر است با: - 26= +3log4 +8x+4x2

2 log
2x+8√

2√
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حاصل   برابر کدام است؟ - 27log
8 32√√6

2 4 2√√3

معادله ي لگاریتمی  را در نظر بگیرید اگر  ریشه ي این معادله - 28

باشد، حاصل   کدام است؟

log(3x + 1) + 2 log = log( − 2x + 1) + log(x + 2)x − 2
− −−−

√ 1
2

x2α

log
(4α+13)

5

اگر  یک جواب معادله ي  باشد، جواب دیگر معادله کدام است؟ - 29x = 1= +2logx+a

2 log
2
x

2

، کدام است؟ ، مقدار لگاریتم  در پایه ي  از تساوي  - 30= 1 +log −2x+5x2

x−1 log5
x−1x + 20125

حاصل عبارت  کدام است؟ - 31+log
625
0٫2 9

log
5√

3

، مقدار  کدام است؟ در معادله ي لگاریتمی  - 32log( + x − 20) − log(x − 4) = log(2x − 47)x2x
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، آن گاه حاصل   کدام است؟ اگر  - 33log 2 = kA = log(7 + 2 ) + log( − 1)
1
2

6
−−

√ 6
−−

√

، آن گاه حاصل   کدام است؟ اگر  - 34= 5log
( +5)x3

2log
( −4)x2

5

نمودار دو تابع با معادله هاي   و   یکدیگر را در چند نقطه قطع می کنند؟ - 35y = log( − 1)x2y = 1 + log(x + 1)

اگر  ، آن گاه حاصل   کدام است؟ - 36= +logx+1
4 log

3√
3 log

x−1√
2log3x−1

4

معادله ي  چند ریشه دارد؟ - 37+ = 3log
(3x−1)3

2 log
(x−5)

2√3
log25

4
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، حاصل  کدام است؟ اگر  - 38= alog6
16log64

12

اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟ - 39x = 2log2y =log
2√

1
2

2logxy 2
−−

√

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 40= B5b
Blog625 125

−−−
√ 3

، آن گاه حاصل لگاریتم  در پایه ي  کدام است؟ اگر  - 41+ =2x−1 2x+2 9
8

− 1∣∣x
3 ∣∣3

اگر  باشد، مقدار  کدام می تواند باشد؟ - 42= log 2٫5
∣

∣
∣
logx

log 2
log 2
logx

∣

∣
∣x

اگر  باشد، مقدار  برحسب   کدام است؟ - 43log 125 = 9klog 0٫32
− −−−

√3k
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نمودارهاي دو تابع  و   نسبت به هم چگونه اند؟ - 44f(x) = log
1
2

1
x

g(x) = log x−−√

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 45log(x − 3) = 2 log 2 − log(x − 1)log
(x−2)
5

اگر   مقدار لگاریتم  در پایه ي  چقدر است؟ - 46{
+ = 2logx3 logy3

+ = 46x2 y2
x + y
− −−−√8

اگر حاصل عبارت   برابر با یک باشد، آن گاه مقدار  کدام است؟ - 47A = 2
( − )log4

2√
logx2

log
x√

3

1
2

، حاصل  بر حسب  و  کدام است؟ اگر  و  - 48log 2 = mlog 3 = nlog
125√

54mn
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اگر  ، آنگاه  چقدر است؟ - 49= 3log3x−1
x−1log2x+3

1
3

لگاریتم عددي در پایه ي  برابر  است. لگاریتم مجذور معکوس این عدد در پایه ي  کدام است؟ - 504
15
4

8

ها را با عرض  قطع می کند. حاصل  کدام است؟ ها را با طول  و محور  نمودار تابع به معادله ي  ، محور  - 51y = 2 − log
(x+10)

10xx0yy0+x0 y0

هر گاه  باشد، آنگاه   کدام می تواند باشد؟ - 52+ = 7log25x2

5 log25
xlog

( +3)x2

16

اگر  حاصل  کدام است؟  - 53B = + 1 ,  A = − 12
−−

√ 2
−−

√(− )log2 −A2 B2
− −−−−−−

√5

- دامنه ي تعریف تابع  کدام است؟ 54f (x) =  log
1 − x

1 + x
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اگر  باشد کدام گزینه صحیح است؟ - 550 < b < 1

حاصل  کدام است؟ - 56log9
3 27

−−
√4

جواب معادلۀ لگاریتمی  کدام است؟ - 57log(3x + 1) + 2 log = log( − 2x + 1) + log(x + 2)x − 2
− −−−

√ 1
2

x2

جواب معادله ي   کدام است؟ - 582 logx − log(x + 2) = 1

معادله ي  چند ریشه دارد؟ - 59log(x − 2) + log(x + 1) = logx + log(x − 7)
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اگر  و  کدام عدد عضو دامنه ي  است؟ - 60f(x) = 2 − x
− −−−

√g(x) = log(x + 2)
f

g
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قدم اول ساده سازي داده هاي مسئله می باشد. گزینه 4 - 1

باید توجه داشت می توان  را هم به شکل زیر محاسبه کرد:

هم می توان خواسته مسئله را به شکل زیر نوشت:

براي محاسبۀ عبارت  از خاصیت زیر استفاده می نماییم: گزینه 1 - 2

براي محاسبۀ عبارت  داریم:

پس داریم:

گزینه 1 - 3

4 - ها کافیست که  را صفر در نظر بگیریمگزینه 3 .براي محاسبۀ نقطۀ برخورد نمودار با محور 

براي حل معادله از خاصیت زیر استفاده می نماییم: گزینه 1 - 5

براي راحتی یک تغییر متغیر اعمال می نماییم:

هر دو جواب قابل قبول است و مجموع آن ها برابر است با:

براي رسم ابتدا باید نمودار  رسم نماییم.  گزینه 3 - 6

log 20 = a → = a → + = a → = a − 1log2×10 log2 log10 log2

log 30 = b → = b → + = b → = b − 1log3×10 log3 log10 log3

log5

= = − = 1 − (a − 1) = 2 − alog5 log

10
2 log10 log2

= = + = b − 1 + 2 − a = b − a + 1log15 log3×5 log3 log5

A

+ =logac logbc logabc

A = + + ⋯ + = = = = = −2log

4
5 log

5
6 log

399
400 log

( × × ×⋯× )
4
5

5
6

6
7

399
400 log

( )
4

400 log
( )

1
100 log

10−2

10

B

× =logab logbc logac

B = × × ⋯ × = = = 4log
16
15 log

15
14 log

3
2 log

16
2 log

24

2

= = −
A

B

−2
4

1
2

= 1 ⇒ − 1 = 5 ⇒ = 6 ⇒log
(x+1)(x−1)

5 x2 x2
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x = 6
−−

√ ق ق

x = − 6
−−

√ غ ق ق

⇒ = = =logx36 log
6√

36

1
4

log
6
6

1
4

xy

y = − 3 − 3 = 0 → = 3 =2x+1
−→−
y=0

2x+1 2x+1
− →−

log
()
2

log
2x+1

2 log
3
2

→ x + 1 = → x = −1 → x = − =log
3
2 log

3
2 log

3
2 log

2
2 log

3
2
2

ab = a + blogc logc logc

x( 4x) = 3 → x( 4 + x) = 3log2 log2 log2 log2 log2

x = Alog2

A(2 + A) = 3 → + 2A = 3 → + 2A − 3 = 0A2 A2

→ (A + 3)(A − 1) = 0 →

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

A = −3 → x = −3 → x = =log2 2−3 1
8

A = 1 → x = 1 → x = 2log2

2 + =
1
8

17
8

y = logx2
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2

1-
1-

1
1-1

گزینه 2 - 7

نمودار تابع  و معکوس آن  به صورت مقابل است.

) یک نقطۀ تقاطع دارند. مشاهده می کنیم دو نمودار روي نیمساز ربع اول (

 

y

y

y

x

1-

y x=

گزینه 2 - 8

گزینه 3 - 9

 

گزینه 2 - 10

می دانیم  و  است.

 

  : پس

y = − +3log
(x+2)

2y = − log
(x+2)

2y = log
(x+2)

2
y = logx2

y = logx0٫5= (0٫5y−1 )x

y = x

−1 =log
(x+3)
x√ log

(2x+6)
x

→ − = → =log
(x+3)2
x logxx log

(2x+6)
x log

(x+3)2

x
x log

(2x+6)
x

→ = 2x + 6 → + 6x + 9 = 2 + 6x → − 9 = 0 → {
(x + 3)2

x
x2 x2 x2 x = 3 ( قابل قبول(

x = −3 ( غیرقابل قبول(

→ = = =log
x√

4
27 = ===

x=3
log

3√4

27 log
3

1
4

33

1
4
3
1

log
3
3

1
12

= 2 − → = − → =log
(x+y)

3 log
2
3 log

(x+y)

3 log
9
3 log

2
3 log

(x+y)

3 log

9
2
3

→ x + y = (1)
9
2

× = 32 → × = → × = → = → x + 4y = 5 (2)2x 16y 2x ( )24 y

25 2x 24y 25 2x+4y 25

{− →−−
(1),(2)

2x + 2y = 9 − →−−
×(−2)

x + 4y = 5
{ −4x − 4y = −18

x + 4y = 5
– –––––––––––––––––

−3x = −13 → x =
13
3

→ + y = → y = − → y =
13
3

9
2

9
2

13
3

1
6

= → = 26− →−−−−−−

x= , y=
13
3

1
6 x

y

13
3
1
6

x

y

+ =logak logbk logabklog 5 = 1 − log 2

log 6 = log(2 × 3) = log 2 + log 3 → log 3 = log 6 − log 2 = 0٫78 − 0٫3 = 0٫48

log 15 = log 5 + log 3 = 1 − log 2 + log 3 = 0٫7 + 0٫48 = 1٫18
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گزینه 1 - 11

می دانیم  و  و   است.

     

    

گزینه 3 - 12

گزینه 4 - 13

می دانیم  است.

   

     

گزینه 1 - 14

می دانیم  و   است.

 

گزینه 3 - 15

گزینه 2 - 16

 

     

+ =logak logbk logabk=loga
n

km
n

m
logak=alogbc blogac

(
1
2

)
+2log25

4 = (
1
2

)
+2log52

22
= (

1
2

)
+2log5

2 = (
1
2

)
+log5

2 log4
2

= (
1
2

)
log20

2 = 20
log

1
2
2 = 20

log2−1
2 = 20−1

= = 0٫05
1

20

}→
f(x) = → x + b > 0 → x > −blog

(x+b)
a

= (2 + ∞) → x > 2Df

b = −2

→ f(x) = , f( ) = −1 → −1 =log
(x−2)
a

7
3

log
( −2)

7
3

a

→ = −1 → = → → a − b = 5log

1
3
a a−1 1

3
a = 3

=loga
n

km
n

m
logak

− 2 × = −132x 3x
→ ( − 2 × ( ) + 1 = 03x

)2 3x
→ ( − 1 = 03x

)2 → = 1 → x = 03x

=log
9 3√
81

y

8
→ =log

×32 3

1
2

34

y

8
→ =log

3

5
2

34

y

8
→ =

5
2

4
y

8
→ =

5
8

y

8
→ y = 5

= = = 2log
5y
(x+y) log

25
5 log

52

5

− =logak logbk log

a

b
k

= c → = alogab bc

= 2 + x → = + 18 → × = ( + 18log
( +18)9x

3 3(2+x) 9x 32 3x 32
)x

→ 9 × = ( + 18 9A = + 18 → − 9A + 18 = 03x 3x
)2 − →−−

=A3x

A2 A2

→ (A − 3)(A − 6) = 0{
A = 3 → = 3 → = 13x x1

A = 6 → = 6 → =3x x2 log6
3

− = −1 = − = =∣∣x2 x1∣∣ ∣
∣log

6
3

∣
∣

∣
∣log

6
3 log

3
3
∣
∣

∣
∣log

2
3
∣
∣ log

2
3

= ( = = = = 325
log

3√
5 52

)
log

3√
5 5

2 log
3√

5 5
log

( 3√ )2

5 5
log3

5

2 ×2 = × = 1log
2
3 log

3√
4 log

4
3 log

3
4

= = = −log
0٫001√5

log(10−3)

1
5

log10
−

3
5 3

5

→ A = 3 + 1 + (− ) = 4 − = = 3٫4
3
5

3
5

17
5

}
y = +b → x − a > 0 → x > alog

(x−a)

2

= (1, +∞) → x > 1Df

→ a = 1

y(2) = 0 +b = 0−→− log
2−a

2 +b = 0−→− log
1
2 0 + b = 0−→− b = 0−→− a + b = 1−→−
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گزینه 4 - 17

گزینه 4 - 18

می دانیم  و  است.

 

دامنۀ تابع  به صورت  می باشد پس ریشۀ عبارت  برابر  می باشد: گزینه 2 - 19

گزینه 2 - 20

  

  

می دانیم  و  است. گزینه 4 - 21

  

  

   

f(x) = a + log
(bx−5)

2

→ − = 9 − 7

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

(2, 7) → a + = 7log
(2b−5)

2

(3, 9) → a + = 9log
(3b−5)

2

log(3b−5)

2
log(2b−5)

2

→ = 2 → = 4 → 3b − 5 = 8b − 20log
( )

3b−5
2b−5

2

3b − 5
2b − 5

→ 20 − 5 = 8b − 3b → 15 = 5b → b = 3

→ a + = 7 → → f(7) = 7 + = 7 + = 7 + 4 = 11log
1
2 a = 7 log

(21−5)

2 log24
2

+ =logak logbk logabk=logak
1

logka

= = + = +1 = + 1log
18
6 log

(3×6)

6 log
3
6 log

6
6 log

3
6

1

log
6
3

= + 1 = + 1 = + 1 = + 1
1

log
3×2
3

1

+log
3
3 log

2
3

1

1 + log
2
3

1

1 +
1
a

= + 1 = + 1 =
1

a + 1
a

a

a + 1
2a + 1
a + 1

f = (−2, +∞)Df ax + b −2

a(−2) + b = 0 → b = 2a (1)

f(− ) = 0 → (− a + b) = 0 → − a + b = 1 باتوجھ بھ شکل(2)
3
2

log4
3
2

3
2

→  − a + 2a = 1 → = 1 → →− →−−
(2),(1)

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

b = 2a

− a + b = 1
3
2

3
2

a

2
a = 2 b = 4

→ f(x) = (2x + 4) → f(14) = = = = log4 log
32
4 log

25

22

5
2

log
2
2

5
2

× = 5logab logb3 × = 5−→−
loga

logb

logb

log3
= 5−→−

loga

log3

= 5−→− loga3 a =−→− 35
−→− a = 243

− =logak logbk log
a

b
k

n =logak loga
n

k

{
log x = 2 log y − log 3

× = 19y−x 3x−3 → { log x = log − log 3y 2

× = 132(y−x) 3x−3
→

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

log x = log( )
y 2

3
=32y−x−3 30

→

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
x = (1)

y 2

3
2y − x − 3 = 0

→ 2y − − 3 = 0
y 2

3
→ 6y − − 9 = 0y 2

→ − 6y + 9 = 0y 2 → (y − 3 = 0)2 → y = 3 x = 3− →−−
(1)

→ x + y = 6
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علی هاشمی



می دانیم:    گزینه 4 - 22

 

 

 

گزینه 3 - 23

می دانیم: 

 : بنابراین
گزینه 2 - 24

می دانیم: 

بنابراین  است.
گزینه 4 - 25

می دانیم: 

گزینه 2 - 26

می دانیم: 

ابتدا باتوجه به ویژگی هاي لگاریتم، عبارت داده شده را ساده تر می کنیم.

هر دو جواب ها قابل قبولند پس مجموع مربعات جوابها، برابر  است.

می دانیم:     گزینه 2 - 27

= , + =loga
n

km

n

m
logak logak logbk logabk

= 1 + → = 1 +log
+8 +16x4 x2

x2
log

5√
x√

log( +4)x2 2

x2
log5

1
2

x

1
2

→ = + → = → + 4 = 5xlog +4x2
x

logx
x

log5
x

log +4x2
x

log5x
x x2

→ − 5x + 4 = 0 → (x − 1)(x − 4) = 0 → {x2 x = 1
x = 4

(مبنا را یک می کند) غ ق ق
ق ق

= nloga
n

k logak

[log 8] + [2 log 8] + [3 log 8] = [log 8] + [log 64] + [log 512]

داریم : 1 < 8 < 10 → log 1 < log 8 < log 10 → 0 < log 8 < 1 → [log 8] = 0
10 < 64 < 100 → log 10 < log 64 < log → 1 < log 64 < 2 → [log 64] = 1102

100 < 512 < 1000 → log < log 512 < log → 2 < log 512 < 3 → [log 512] = 2102 103

[log 8] + [log 64] + [log 512] = 0 + 1 + 2 = 3

= , = n , = x → = Nlogak
1

logka
loga

n

k logak logNb bx

+2 = 4 ⇒ +2 = 4 ⇒ +6 = 4logx4 log8
x logx

22 log23
x

1
2

logx2 log2
x

→ + = 4 t + − 4 = 0
1
2

logx2
6

logx2
− →−−−

t=logx2 1
2

6
t

+ 12 − 8t = 0 ⇒ (t − 6)(t − 2) = 0 ⇒− →−−
×2t

t2
⎧
⎩⎨

t = 2 ⇒ = 2 ⇒ x = = 4 ⇒ α = 4logx2 22

t = 6 ⇒ = 6 ⇒ x = = 64 ⇒ β = 64logx2 26

+ = 2 + 8 = 10α−−√ β
−−√

= n , + =loga
n

k logak logak logbk logabk

log( + 8) = log 2 + log → log( + 8) = log 2 × → log( + 8) = log2x 2x 2x 2x 2x 2x+1

⇒ = + 8 ⇒ − = 8 ⇒ ( − 1) = 82x+1 2x 2x+1 2x 2x 21

⇒ = 8 = ⇒ x = 3 ⇒ = 22x 23 +3log3
x

+1logx3
= ===
x=3 1 + 3

1 + 1

= , − = , = x → N =loga
n

km
n

m
logak logak logbk log

a

b
k

logNb bx

= +3 → = +3log
4 +8x+4x2

2 log
2x+8√

2√
log

4 +8x+4x2

2 log
(2x+8)

1
2

2

1
2

= +3 → − = 3log
4 +8x+4x2

2 log
2x+8
2 log

4 +8x+4x2

2 log
2x+8
2

→ = 3 = = 8log

4 +8x+4x2

2x+8
2 − →−−

تعریف 4 + 8x + 4x2

2x + 8
23

⇒ 4 + 8x + 4 = 16x + 64 ⇒ − 2x − 15 = 0 → (x − 5)(x + 3) = 0 → x = 5, −3x2 x2

25 + 9 = 34

=loga
n

km
n

m
logak

= = = = = = =log
8 32√√6

2 4 2√√3
log

23 25√√6

2 ×22 2

1
2



⎷
3

log
×23 2

5
2



⎷
6

2 2

5
2



⎷
3

log
2

11
2



⎷
6

2×2

5
6

log
( )2

11
2

1
6

2

11
6

log
2

11
12

2

11
6

11
12

11
6

1
2
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می دانیم:   گزینه 2 - 28

می دانیم:   گزینه 4 - 29

چون  جواب معادله است بنابراین در معادله صدق می کند.

  

اکنون  را در معادله قرار داده و آن را حل می کنیم.

بنابراین معادله جواب دیگري ندارد.

می دانیم:  گزینه 3 - 30

می دانیم:    گزینه 4 - 31

حاصل هر لگاریتم را جداگانه بدست آورده و سپس آنها را با هم جمع می کنیم.

می دانیم:  گزینه 4 - 32

گزینه 3 - 33

می دانیم: 

دقت کنید: 

+ = , = nlogak logbk logabk loga
n

k logak

log(3x + 1) + 2 log = log( − 2x + 1) + log(x + 2)x − 2
− −−−−

√
1
2

x2

→ log(3x + 1) + log = log + log(x + 2)( )x − 2
− −−−−

√
2 1

2
(x − 1)

2

→ log(3x + 1) + log(x − 2) = log(x − 1) + log(x + 2)

→ log(3x + 1)(x − 2) = log(x − 1)(x + 2) → 3 − 6x + x − 2 = + 2x − x − 2x2 x2

→ 2 − 6x = 0 → 2x(x − 3) = 0 → {x2 x = 0
x = 3

غ ق ق (در دامنھ ی تعریف قرار ندارد )
 ق ق

= = 2log
4α+13
5 = ===

α=3
log

25
5 log

52

5

= k → a = , + =logab bk logak logbk logabk

x = 1

x = 1 = +2 → = 1 + 2 → = 3−→−
صدق

log
1+a

2 log
2
2 log

1+a

2 log
1+a

2

1 + a = → a = 7− →−−
تعریف

23

a = 7

= +2 → = + → =log
x+7
2 log

2
x

2 log
x+7
2 log

2
x

2 log
4
2 log

x+7
2 log

8
x

2

→ x + 7 = → + 7x = 8 → + 7x − 8 = 0
8
x

x2 x2

→ (x + 8)(x − 1) = 0 → { x = −8 غ ق ق(در دامنھ ی تعریف لگاریتم قرار ندارد)
x = 1

+ = , =log a
k log b

k log ab
k log am

kn
m

n
log a

k

= 1 + → = +log
−2x+5x2

x−1 log
5
x−1 log

−2x+5x2
x−1 log

x−1
x−1 log

5
x−1

→ = → − 2x + 5 = 5x − 5log
−2x+5x2

x−1 log
5x−5
x−1 x2

→ − 7x + 10 = 0 → (x − 5)(x − 2) = 0 → {x2 x = 2
x = 5

غ ق ق(در دامنھ ی تعریف لگاریتم قرار ندارد)

= =log
x+20
125 = ===

x=5
log

25
125 log 52

53

2
3

= , =loga
n

km
n

m
logak a

logx
b x

loga
b

→ −4 + 5 = 1

= = = = −4log
625
0٫2 log

54

2
10

log
54

1
5

log
54

5−1

= = = = 59
log

5√
3 5

−−
√

log9
3

5
−−

√
log32

3
( )5

−−
√

2

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

− =logak logbk log

a

b
k

log( + x − 20) − log(x − 4) = log(2x − 47) → log = log(2x − 47)x2 + x − 20x2

x − 4

→ = 2x − 47 → x + 5 = 2x − 47 → x = 52
(x + 5)(x − 4)

x − 4

= n , + = , log 5 = 1 − log 2loga
n

k logak logak logbk logabk

A = log(7 + 2 ) + log( − 1) = log + log( − 1)
1
2

6
−−

√ 6
−−

√
1
2

( + 1)6
−−

√
2

6
−−

√

= log( + 1) + log( − 1) = log = log(6 − 1) = log 5 = 1 − log 2 = 1 − k6
−−

√ 6
−−

√ ( + 1)( − 1)6
−−

√ 6
−−

√
  

مزدوج

( + 1 = 6 + 1 + 2 = 7 + 26
−−

√ )2 6
−−

√ 6
−−

√
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گزینه 1 - 34

می دانیم: 

می دانیم:  گزینه 2 - 35
کافی است دو تابع را تلاقی دهیم.

بنابراین دو تابع در یک نقطه، همدیگر را قطع می کنند. (توجه کنید که  چون در دامنه ي هر دو تابع قرار دارد، قابل قبول می باشد.)

گزینه 2 - 36

می دانیم: 

گزینه 2 - 37

می دانیم: 

دقت کنید  غیر قابل قبول است زیرا جلوي لگاریتم را منفی می کند بنابراین معادله یک ریشه دارد.

گزینه 1 - 38

می دانیم: 

گزینه 2 - 39

می دانیم: 

  ,  

روش اول: گزینه 2 - 40

 

= x → N =logNb bx

= 5 + 5 = → + 5 = 32 → = 27 → x = 3log
+5x3

2 − →−−
تعریف

x3 25
x3 x3

= 1log
−4x2

5 = ===
x=3

log
5
5

− = , = x → N =logak logbk log
a

b
k

logNb bx

1 + log(x + 1) = log( − 1) → log( − 1) − log(x + 1) = 1x2 x2

→ log = 1 → log = 1 → log(x − 1) = 1 x − 1 = 10 → x = 11
− 1x2

x + 1
(x + 1)(x − 1)

(x + 1)
− →−−

تعریف

x = 11

= , − = , = x → N =loga
n

km
n

m
logak logak logbk log

a

b
k

logNb bx

= + → = +log
x+1
4 log

3√
3 log

x−1√
2 log

x+1

22 log
3

1
2

3 log
(x−1)

1
2

2

→ = + = 1 +
1
2

log
x+1
2

1
2

1
2

log
x−1
2 −→

×2
log

x+1
2 log

x−1
2

→ − = 1 → = 1 = 2 → 2x − 2 = x + 1 → x = 3log
x+1
2 log

x−1
2 log

x+1
x−1

2 − →−−
تعریف x + 1

x − 1

= = = 1٫5log
3x−1
4 = ===

x=3
log

8
4 log

23

22

3
2

= , + =loga
n

km
n

m
logak logak logbk logabk

+ = 3 → 3 + = 3log
(3x−1)3

2 log
(x−5)

2√3
log

25
4 log

3x−1
2 log

x−5

2

1
3

log
52

22

→ 3 +3 = 3 → + =log
3x−1
2 log

x−5
2 log

5
2 log

3x−1
2 log

x−5
2 log

5
2

→ = → 3 − 15x − x + 5 = 5 → 3 − 16x = 0log
(3x−1)(x−5)

2 log
5
2 x2 x2

→ x(3x − 16) = 0 → {
x = 0
x =

16
3

x = 0

= , + = , =loga
n

km
n

m
logak logak logbk logabk logak

1

logka

= a → = a → = a → = 4a → + = 4alog
6
16 log

6

24

1
4

log
6
2 log

6
 2×3

2 log
2
2 log

3
2

→ 1 + = 4a → = 4a − 1log
3
2 log

3
2

= = 6 = = = = =log
64
12 log

26

12 log
2
12

6

log
12
2

6

+log
4
2 log

3
2

6

+log
22

2 log
3
2

6
2 + 4a − 1

6
4a + 1

N = x = N , = alogb − →−−
تعریف

bx logkm an
n

m
logk

y = y = = =log 2√
1
2

− →−−
تعریف

( )2
−−

√
1
2 ( )2

1
2

1
2

2
1
4x = 2 x =log2 − →−−

تعریف
22

2 = 2 × = = = =logxy 2
−−

√ log

×22 2

1
4

2
1
2 log

2

9
4

2
3
2

3
2

9
4

12
18

2
3

= B = b5b
− →−−−−−

تعریف لگاریتم
logB5
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علی هاشمی



 

روش دوم: اگر  باشد آن گاه  است.

 

فقط گزینه ي دوم است که اگر  باشد جواب برابر  می شود.

گزینه 4 - 41

می دانیم: 

گزینه 3 - 42

می دانیم: 

 و  هر دو قابل قبول هستند، اما فقط  در گزینه ها وجود دارد.

گزینه 1 - 43

می دانیم: 

گزینه 2 - 44

   و  

 اولاً دامنه ي مشترك آن ها  است. ثانیاً   پس نسبت به محور  ها قرینه ي هم اند.

x

y

g

f
1

گزینه 2 - 45

می دانیم: 

= + = + = + = + b =log
B125√ 3

625
log

125√
625

logB
3

625 log5

3
2

54
logB

3

5 4

3
2

4
1

3
4

logB5
3
8

3
4

3 + 6b
8

b = 0B = 1

= =log
B125√ 3

625 = ===
B=1

log
125√

625 log
5

3
2

54

3
8

b = 0
3
8

= nloga
n

k logak

+ = → × + × = → ( + ) =2x−1 2x+2 9
8

2x 2−1 2x 22 9
8

2x 2−1 22 9
8

→ ( + 4) = → ( ) = → = = = = → x = −22x 1
2

9
8

2x 9
2

9
8

2x

9
8

9
2

2
8

1
4

2−2

= = = = = 2log
| −1|x3

3 log
|−8−1|

3 log
|−9|

3 log
9
3 log

32

3

log 5 = 1 − log 2 , − = , = ad − bclogak logbk log
a
b
k

∣

∣
∣
a

c

b

d

∣

∣
∣

= (log x − (log 2 = log
∣

∣
∣

log x

log 2
log 2
log x

∣

∣
∣ )2 )2 5

2
→ (log x = (log 2 + log 5 − log 2 ⇒ (log x = (log 2 + 1 − log 2 − log 2 ⇒ = − 2 log 2 + 1)2 )2 )2 )2 (log x)2 (log 2)2

⇒ (log x = (1 − log 2)2 )2 − →−−−−−−−
= →a=±ba2 b2 ⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

log x = 1 − log 2 = log 5 ⇒ x = 5

log x = log 2 − 1 = − log 5 = log = log ⇒ x =5−1 1

5

1

5

x = 5x =
1
5

x = 5

= n , log 5 = 1 − log 2loga
n

k logak

log 125 = 9k ⇒ log = 9k ⇒ 3 log 5 = 9k ⇒ log 5 = 3k ⇒ 1 − log 2 = 3k ⇒ log 2 = 1 − 3k53

log = log( = log = (log 32 − log 100) = (log − log )0٫32
− −−−

√3
32

100
)

1
3

1
3

32
100

1
3

1
3

25 102

= (5 log 2 − 2) = (5(1 − 3k) − 2) = (3 − 15k) = 1 − 5k
1
3

1
3

1
3

g(x) = log x x > 0
1
2

f(x) = − log x x > 0
1
2

(0 , +∞)f = −gx

+ = , = nlogak logbk logabk loga
n

k logak

log(x − 3) + log(x − 1) = 2 log 2 ⇒ log(x − 3)(x − 1) = log 4 ⇒ (x − 3)(x − 1) = 4
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گزینه 1 - 46

می دانیم: 

گزینه 2 - 47

می دانیم: 

گزینه 3 - 48

می دانیم: 

گزینه 4 - 49

می دانیم: 

می دانیم:  گزینه 4 - 50

عدد مورد نظر را  در نظر می گیریم، طبق فرض داریم:

می دانیم:  گزینه 2 - 51

براي پیدا کردن مقدار  ، معادله ي  را حل می کنیم:

 

براي پیدا کردن مقدار  ، مقدار  را در معادله ي تابع قرار می دهیم:

⇒ − 4x − 1 = 0x2 − →−−−−−
Δ حل بھ روش ⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x = 2 + 5ق ق
−−

√

x = 2 − غ ق ق 5(جلوی لگاریتم را منفی می کند)
−−

√

⇒ = = =log
(x−2)
5 log

5
−−

√
5 log5

1
2

5
1
2

+ = , = n , = x → N =logak logbk logabk loga
n

k logak logNb bx

+ = 2 ⇒ = 2 xy = = 9logx3 log
y

3 log
xy

3 − →−−
تعریف

32

= + + 2xy ⇒ = 46 + 18 = 64 ⇒ x + y = 8(x + y)2 x2 y 2 (x + y)2

= = =log
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8 log
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8 log
8

1
2
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1
2
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k

loga
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logak

− = − = 2 − ⇒ − =log
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2 logx2 log

16
2 logx2 log
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x

2

A = = 1 ⇒ = 1 = = 1 ⇒ x = 162
( − )log

4
2
−−

√
logx2

2
log

16
x

2 20
− →−−−
log 1=0 16

x

= = = = − = − (1) = −log
x√

3
1
2

log
16√3

1
2

log
24√3

2−1 log
2

4
3
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4
3

log
2
2

4
3

4
3

= , = n , log 5 = 1 − log 2 , + =logak
logac

logkc
loga

n

k logak logak logbk logabk

= = =log
125√

54

log 125
−−−

√

log 54

log 53
−−

√

log(27 × 2)

log 5
3
2

log 27 + log 2

= = = =
log 53

2

3 log 3 + log 2

(1 − log 2)
3
2

3 log 3 + log 2

(1 − m)
3
2

3n + m

3 − 3m
6n + 2m

= , = x → N =loga
n

km

n

m
logak logNb bx

= 3    = 3x − 1  ⇒   − 3 + 3x − 1 = 3x − 1log
3x−1
x−1 − →−−

تعریف
(x − 1)

3
x3 x2

⇒   − 3 = 0  ⇒   (x − 3) = 0x3 x2 x2

⇒   

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

x = 0 غ ق ق (جلوی لگاریتم را منفی می کند)

x = 3  ⇒   = = = −2log
(2x+3)

1
3

log
9
1
3

log
32

3−1

=loga
n

km
n

m
logak

a

= ⇒ = ⇒ =  ⇒   =loga4
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4
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22
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4

1
2

loga2
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4
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2

= = = − ( ) = −5log

1

a2
8 loga

−2

23
−2
3

loga2
2
3
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2

= x → N =logNb bx

x0y = 0

y = 0 ⇒ 2 − = 0 ⇒ = 2 ⇒ + 10 = ⇒ = 90log
( +10)x0
10 log

( +10)x0
10 x0 102

x0

y0x = 0
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 :پس

می دانیم:  گزینه 2 - 52

 

  

  

  

  

جواب متناظر با،   در بین گزینه ها نیست.

گزینه 2 - 53

می دانیم: 

جلوي لگاریتم باید مثبت باشد. گزینه 1 - 54

گزینه 2 - 55

yنمودار تابع  را با شرط  رسم می کنیم که یک تابع نزولی است ( واضح است هرچه  افزایش می یابد  کاهش می یابد)

7

y x
b= >

x9

log , b0 >1

گزینه 3 - 56

می دانیم: 

گزینه 2 - 57

می دانیم: 

   

  

  

گزینه 1 - 58

می دانیم: 

x = 0  ⇒   = 2 − = 2 − 1 = 1y0 log
(0+10)

10

+ = 90 + 1 = 91x0 y0

+ = , = , = , = x → N =logak logbk logabk logak
1

logka
loga

n

km
n

m
logak logNb bx

+ = 7log
25x2

5 log
25
x

⇒ + + = 7  ⇒   2 + 2 +2 = 7log52

5
logx

2
5 log52

x
logx5 log5

x

⇒   2( + ) = 5 2(t + ) = 5logx5 log5
x − →−−−

=tlogx5 1
t

2 + 2 = 5t  ⇒   2 − 5t + 2 = 0  ⇒   Δ = 25 − 16 = 9−→
×t

t2 t2

⇒   t =   ⇒
5 ± 3
2 × 2

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

t = 2  ⇒   = 2  ⇒   x = = 25logx5 52

t =   ⇒   =   ⇒   x = =
1
2

logx5
1
2

5
1
2 5

−−
√

x =   ⇒   + 3 = 5 + 3 = 8  ⇒   = = =5
−−

√ x2 log
( +3)x2

16 log
8
16 log

23

24

3
4

x = 25

= nloga
n

k logak

= =−A2 B2
− −−−−−−

√5 −( − 1)2
−−

√
2

( + 1)2
−−

√
2

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−
√5 (2 + 1 − 2 ) − (2 + 1 + 2 )2

−−
√ 2

−−
√

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
√5

= = − = − = −( = − = −−4 2
−−

√
− −−−−

√5 ×22 2
1
2

− −−−−−−
√5

2
5
2

−−−
√5

2
5
2 )

1
5 2

1
2 2

−−
√

(− ) = = =log2 −A2 B2
− −−−−−−

√5 log
2√

2 log2
2

1
2 1

2

> 0 → → −1 < x < 1 → x ∈ (−1 , 1)
1 − x

1 + x

x

عبارت > 0
−∞

−

−1
ن +

1
0 −

+∞

y = logxb0 < b < 1xy

=loga
n

km
n

m
logak

= = = = = =log
3 27

−−
√4

9 log
3×27

1
4

32 log
3×(33)

1
4

32 log
×31 3

3
4

32 log
3

7
4

32

7
4
2
1

7
8

+ = , = nlogak logbk logabk loga
n

k logak

log(3x + 1) + 2 log x − 2
− −−−−

√ = log( − 2x + 1) + log(x + 2)
1
2

x2 → log(3x + 1) + 2 log (x − 2)

1
2 = log + log(x + 2)

1
2

(x − 1)
2

→ log(3x + 1) + log(x − 2) = log(x − 1) + log(x + 2) → log(3x + 1)(x − 2) = log(x − 1)(x + 2) → (3x + 1)(x − 2) = (x − 1)(x + 2)

→ 3 − 6x + x − 2 = + 2x − x − 2x2 x2 → 2 − 6x = 0 → 2x(x − 3) = 0x2 → {
x = 0 غ ق ق (زیر رادیکال با فرجھ ی زوج را منفی می کند)
x = 3 ق ق

= n , + = , = x → N =loga
n

k logak logak logbk logabk logNb bx

2 log x − log(x + 2) = 1 →  log − log(x + 2) = 1x2
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گزینه 1 - 59

می دانیم: 

جواب  غیر قابل قبول است چون جلوي لگاریتم را منفی میکند.

گزینه 2 زیر رادیکال در تابع  را منفی می کند، پس عضو  نیست. - 60

 جلوي لگاریتم در تابع  را صفر می کند، پس عضو  نیست.

 حاصل  را صفر می کند، پس در دامنه ي   قرار نمی گیرد.

بنابراین بین گزینه ها فقط  مناسب است.

تذکر: دامنه ي  در این تست به صورت  است. زیرا

→  log = 1 = 10 → − 10x − 20 = 0
x2

x + 2
− →−−

تعریف x2

x + 2
x2

Δ = − 4ac = 100 + 80 = 180b2

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

x = = 5 + 3
10 + 6 5

−−
√

2
5
−−

√

x = = 5 − 3
10 − 6 5

−−
√

2
5
−−

√ غ ق ق  (جلوی لگاریتم را منفی می کند)

+ =logak logbk logabk

log(x − 2) + log(x + 1) = log x + log(x − 7)

⇒ log(x − 2)(x + 1) = log x(x − 7) ⇒ (x − 2)(x + 1) = x(x − 7)

⇒ − x − 2 = − 7x ⇒ 6x = 2 ⇒ x =x2 x2 1
3

x =
1
3

x = 3f(x)Df

x = −2g(x)Dg

x = −1g(x)
f

g

x = 1
f

g
(−2, 2] − {−1}

= ∩ − {x|g(x) = 0} = x ≤ 2 ∩ x > −2 − {x = −1} = (−2 , 2 ] − {−1}D f

g

Df Dg
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5 - 1

6 - 3

7 - 2

8 - 2
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15 - 3
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17 - 4

18 - 4

19 - 2
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22 - 4

23 - 3

24 - 2

25 - 4

26 - 2

27 - 2

28 - 2

29 - 4

30 - 3

31 - 4

32 - 4

33 - 3

34 - 1

35 - 2

36 - 2

37 - 2

38 - 1

39 - 2

40 - 2

41 - 4

42 - 3

43 - 1

44 - 2

45 - 2

46 - 1

47 - 2

48 - 3

49 - 4

50 - 4

51 - 2

52 - 2

53 - 2

54 - 1

55 - 2

56 - 3

57 - 2

58 - 1

59 - 1
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